
Proiectele realizate cu sprijinul Băncii
Europene de Investiții, evaluate în
cadrul unei reuniuni la Guvern

Cancelaria de Stat, în parteneriat cu Banca Europeană de Investiții (BEI), a organizat,
în perioada 19-20 mai 2026, reuniunea de evaluare a portofoliului BEI în Republica
Moldova. Participanții au analizat progresul proiectelor finanțate, au discutat despre
consolidarea implementării investițiilor strategice și despre inițiativele prioritare pentru
perioada următoare.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai Băncii Europene de Investiții, ai Comisiei
Europene – Direcția Generală pentru Extindere și Vecinătatea Estică (DG ENEST), ai
Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, precum și reprezentanți ai
autorităților publice centrale și ai unităților de implementare a proiectelor din domenii-
cheie precum infrastructura de transport, energia, eficiența energetică, protecția
mediului, agricultura, sănătatea, educația și dezvoltarea economică.

Printre proiectele prioritare discutate s-au regăsit investițiile în infrastructura rutieră și
feroviară, inclusiv dezvoltarea și modernizarea rețelelor de drumuri și a conectivității
regionale, eficiența energetică în sectorul rezidențial, interconectarea energetică cu
România, modernizarea infrastructurii de transport și logistică, gestionarea deșeurilor
solide, dezvoltarea sectorului forestier, investiții în agricultură și irigații, modernizarea
școlilor și infrastructurii educaționale, precum și proiecte destinate consolidării
serviciilor medicale și digitalizării sistemului de sănătate.

În cadrul discuțiilor, a fost reconfirmat rolul important al Băncii Europene de Investiții
ca partener strategic al Republicii Moldova în finanțarea proiectelor de dezvoltare și
susținerea parcursului european al țării, prin investiții care contribuie direct la
modernizarea infrastructurii, creșterea rezilienței economice și îmbunătățirea calității
vieții cetățenilor.

Rezultatele cooperării dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții
reflectă o contribuție importantă la dezvoltarea economică și socială a țării. Începând
cu anul 2007, BEI susține investițiile în sectoarele public și privat din Republica
Moldova - portofoliul acumulat include 39 de proiecte, cu o valoare totală de peste 1,7
miliarde de euro. 



Investițiile vizează sectoare-cheie precum infrastructura rutieră și feroviară, energia,
protecția mediului și sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii, fiind aliniate obiectivelor
Republicii Moldova în procesul de aderare la Uniunea Europeană.

      


